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ATA DA 1ª SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

DO CONSELHO REGIONAL DE ECONOMIA 

DA 16ª REGIÃO/SE, REALIZADA EM 28 DE 

JANEIRO DE 2014 
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Aos vinte e oito dias do mês de janeiro do ano de dois mil e catorze, às 17h25, nesta 

cidade de Aracaju, na sede do CORECON, situada à Rua Duque de Caxias nº 398-Bairro 

São José, nesta Capital, reuniu-se o Plenário deste Conselho, com a presença dos 

seguintes Conselheiros: TITULARES: Israel Schuster - Presidente, Hermany Machado 

Ferreira - Vice-Presidente, Acácia Maria Santos da Mota, Idalino Souza, Lion Rodrigues 

Schuster e Maria Auxiliadora S. Feitosa; SUPLENTES: Higino Apolônio Carvalho e 

José Wilson Vitório, que nessa reunião assumiram as vagas dos Conselheiros Cléa Maria 

Rezende e José Carlos Oliveira de Souza, o primeiro ausente por motivo de trabalho e o 

segundo, por motivo de viagem. Esteve, também, presente à reunião à Contadora Ideilda 

Fernandes Vieira. Verificando haver quórum legal, o Presidente abriu a Sessão e 

designou a mim, Artemisa Ribeiro Batista - Gerente Executiva, para Secretária “ad hoc”. 

Dando continuidade, a Secretária apresentou a justificativa de ausência do Conselheiro: 

Cléa Maria Rezende, por compromissos profissionais. A pauta para apreciação constava 

de: I. EXPEDIENTE: a) Ata da Sessão anterior: Foi colocada à apreciação a Ata da 

Sessão realizada no dia 02/01/2014. O Presidente indagou se alguém teria alguma 

observação a fazer sobre a referida Ata. Colocada em votação, foi aprovada sem 

ressalvas. b) Correspondências Dirigidas ao CORECON: O Presidente solicitou à 

secretária que informasse os expedientes recebidos: ofício recebido do COFECON 

comunicando a homologação da Proposta Orçamentária para o exercício de 2014; ofício 

recebido do COFECON encaminhando a Resolução 1.902/2013, que traz previsões sobre 

procedimentos obrigatórios para pessoas físicas e jurídicas, devidamente registradas nos 

CORECONs, sempre que identificarem situações definidas com o objetivo de minimizar 

a lavagem de dinheiro e financiamento do terrorismo, tendo em vista que o COFECON 

foi convocado a colaborar com o COAF – Conselho de Controle de Atividades 

Financeiras, órgão integrante da estrutura do Ministério da Fazenda; ofício do 

COFECON encaminhando o Relatório de Proposições de interesse do Sistema 

COFECON/CORECONs em tramitação no Congresso Nacional, referente ao mês de 

dezembro de 2013, para conhecimento; ofício do COFECON propondo aos regionais 

apresentarem candidaturas e deliberarem sobre os locais e possíveis datas para realização 

dos eventos no exercício de 2014;  ofício do COFECON convocando o presidente deste 

Conselho para participar da 655ª Sessão Plenária Ordinária Ampliada do COFECON com 

os Presidentes dos Conselhos Regionais, que acontecerá em Brasília, nos dias 31 de 

janeiro e 01 de fevereiro de 2014, em Brasília-DF; oficio recebido do COFECON 

solicitando relatório referente ao II Programa Nacional de Recuperação de Créditos; e-

mail recebido do Banco Interamericano de Desenvolvimento convidando para participar 

da Reunião Anual das Assembleias de Governadores do Banco Interamericano de 

Desenvolvimento e da Corporação Interamericana de Investimentos, a ser realizada na 

Costa do Sauípe-BA, de 27 a 30 de Março de 2014; oficio recebido do COFECON 

encaminhando Termo de Compromisso de Sigilo e solicitando a assinatura do Presidente 

deste Regional no referido documento, com o objetivo de ter acesso à base de dados da 

Relação Anual de Informações Sociais – RAIS 2012 do Ministério do Trabalho e 
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Emprego. c) Comunicações da Presidência: O Presidente comunicou ao Plenário que 

não estará presente na plenária ampliada do COFECON, marcada para o mês de 

fevereiro, em virtude de problemas de saúde, sendo representado pelo Vice-Presidente, 

Cons. Hermany Machado Ferreira. Falou também sobre o Projeto “Plantão Econômico”, 

em parceria com a Câmara de Dirigentes Lojistas – CDL lançada ano passado. O Projeto 

está em andamento no Conselho, pretendendo-se estender o plantão na sede da CDL 

Aracaju, aguardando apenas a preparação da sala para permitir ao economista um 

atendimento confortável e adequado aos interessados que aparecerem no local. d) 

Comunicações dos Conselheiros: A Cons. Acácia Maria Santos da Mota fez uso da 

palavra para questionar o ofício recebido da FAPITEC, através do qual o Corecon foi 

informado sobre a retirada de um item no edital que pedia o registro do profissional no 

Conselho. A referida Conselheira sugeriu que, em último caso, a assessora jurídica entre 

com uma ação na justiça, tendo em vista que essa alteração prejudicou o profissional 

economista quanto a não exigência do registro no respectivo Órgão de Classe. O Cons. 

Hermany Machado Ferreira também pediu a palavra para expor aos presentes o problema 

do BNB, que só exigirá o registro de projetos acima de um milhão. Ressaltou ainda que 

no caso do BNB, trata-se de uma parceria entre o COFECON e o mencionado Banco, a 

ser revista pelo Presidente do COFECON com o intuito de tentar reverter a situação – da 

forma que está, qualquer profissional, abaixo desse valor, poderá fazer e assinar projetos. 

II - ORDEM DO DIA: a) Indicação das Comissões de Trabalho do CORECON-SE 

para o exercício de 2014: Comissão de Tomada de Contas - CTC: Foram indicados e 

aprovados os seguintes Conselheiros: MEMBROS EFETIVOS: Acácia Maria Santos da 

Mota (Presidente), Maria Auxiliadora S. Feitosa e Cléa Maria Rezende; MEMBROS 

SUPLENTES: Evandson Willyam B. de Moura, Júlio César Pereira Batista e Edgard 

Simeão da Motta Neto; Comissão Permanente de Licitação - CPL: Foram indicados e 

aprovados os seguintes Conselheiros: MEMBROS EFETIVOS: Idalino Souza 

(Presidente), José Carlos Oliveira de Sousa e o funcionário Robério do N. Bernardo; 

MEMBROS SUPLENTES: José Wilson Vitório e Gisélia Maria S. Bezerra; Comissão 

Permanente de Política Econômica - CPPE: Foram indicados e aprovados os seguintes 

Conselheiros: Idalino Souza (Coordenador), Eduardo Alves Bastos e José Carlos Oliveira 

de Sousa; Comissão de Excelência em Gestão: Foram indicados e aprovados os nomes a 

seguir descritos para compor a referida Comissão, com o objetivo de retomar o processo 

de autoavaliação deste Órgão, através do GESPÚBLICA: Artemisa Ribeiro Batista 

(Coordenadora), Patrícia Andréa C. da Silva (Relatora), e os Conselheiros Evandson 

Willyam B. de Moura e Higino Apolônio Carvalho; Comissão para Avaliação do Plano 

de Cargos e Salários - PCS do CORECON-SE: Foram indicados e aprovados os 

seguintes nomes: Eduardo Alves Bastos (Coordenador) e Israel Schuster, contando ainda 

com a participação de Artemisa Ribeiro Batista - Gerente Executiva, representante dos 

funcionários, e Patrícia Andréa C. da Silva - Assessora Jurídica; e Representantes 

Titular e Suplente do CORECON, junto à Universidade Federal de Sergipe - UFS: 

Foram indicados e aprovados como representantes deste Conselho, junto à UFS, os 

seguintes nomes: Prof. Dr. Rosalvo Ferreira Santos e Prof. Dr. Marco Antonio Jorge, 

como efetivo e suplente respectivamente. b) Balancetes de Novembro e Dezembro de 

2013: Os membros da Comissão de Tomada de Contas presentes à reunião fizeram uma 

análise dos pareceres contábeis relativos aos meses de novembro e dezembro de 2013. 
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Colocados em votação, os referidos balancetes foram aprovados sem ressalvas. c) 

Prestação de Contas de 2013: A Gerente Executiva pediu a palavra e sugeriu ao 

Presidente retirar este item da pauta, em virtude da contadora ainda estar fazendo o 

encerramento do exercício. d) Relatório de Gestão de 2013: Da mesma forma, a pedido 

da Gerente Executiva, também foi retirado de pauta porque o mencionado relatório 

deverá ser apreciado juntamente com a prestação de contas. e) Calendário de Plenárias 

para o exercício de 2014: O Presidente propôs aos Conselheiros presentes que as 

reuniões sejam realizadas no mesmo dia da semana, às terças-feiras, alterando apenas 

para a última terça-feira de cada mês ao invés de ser na penúltima, sempre às 17 horas. 

Colocado em votação, todos foram favoráveis à aprovação do citado calendário. f) 

Calendário de Cursos e Eventos para o exercício de 2014: O assunto não foi 

apreciado, ficando para a próxima plenária, tendo em vista o COFECON ainda não ter 

enviado o calendário de eventos de 2014 e este Regional ainda estar concluindo a 

programação de cursos a serem realizados neste ano. Para o mês de março ou abril estão 

previstos os cursos de “Licitações Públicas” e “Siconv: Módulo Prestação de Contas”, a 

serem ministrados pelos econ. Idalino Souza e Bruno Setton Gonçalves, respectivamente, 

em datas e locais a serem confirmados. f) Processos a serem Relatados: Registro 

Definitivo de Pessoa Física: Processo nº 057/2013, requerente Marcelo Geovane da Cruz; 

Processo nº 058/2013, requerente Lucas Emanuel da Silva; Processo nº 003/2014, 

requerente Maquilaud Wilson T. Oliveira. Reativação de Registro Definitivo de Pessoa 

Física: Processo nº 004/2014, requerente Lises Campos Filho. Cancelamento de Registro 

Definitivo de Pessoa Física: Processo nº 056/2013, requerente Crisciane Clímaco de 

Almeida; Processo nº 059/2013, requerente Carlos Antonio Calazans de Souza; Processo 

nº 060/2013, requerente Domingos Manoel do Nascimento Neto; Processo nº 061/2013, 

requerente Ulisses Manoel Amaral de Oliveira; e Processo nº 002/2014, requerente Maria 

José de Souza Maciel. g) O que Ocorrer: O Presidente falou sobre a tentativa de 

implantar o piso salarial para o economista em Sergipe, a exemplo do que ocorreu em 

Alagoas, através de contato com um deputado na Assembleia Legislativa que desse 

entrada em um projeto com essa finalidade. Foi sugerido que o Conselho tente marcar 

uma audiência com o Governador de Sergipe, ficando o Cons. Lion Rodrigues Schuster 

responsável pela elaboração da minuta do referido projeto, como também foi solicitado 

que seja feita uma consulta aos demais Conselhos para saber em quais Estados existe o 

piso salarial do economista. A Gerente Executiva pediu a palavra para informar que o 

Sindicato dos servidores deste Conselho encaminhou a pauta de reivindicações relativa ao 

período 2014-2015, e solicitou ao Presidente, apesar deste assunto não ter constado em 

pauta, a indicação de um Conselheiro para fazer a análise e discutir a questão na próxima 

plenária. O Presidente indicou, com a aprovação da maioria, a Cons. Acácia Maria Santos 

da Mota para ser a relatora do processo. E nada mais havendo a tratar, o Presidente deu 

por encerrados os trabalhos, às 18h35min, dos quais eu, Artemisa Ribeiro Batista lavrei a 

presente Ata que, lida e achada conforme, vai assinada por mim e pelo Presidente. 

Aracaju, 28 de janeiro de 2014. 
 

 

Econ. ISRAEL SCHUSTER 

Presidente 

 

ARTEMISA RIBEIRO BATISTA 

Secretária “ad hoc” 
 


